
 

 

Dobrý den vážení spoluobčané, 

zdravím Vás na stránkách našeho zpravodaje. Slunečné a teplé dny se pomalu stávají 

minulostí, hodně aut už má zimní pneumatiky a příroda se pomalu ukládá k zimnímu 

spánku. Letošní léto bylo z pohledu obce pracovně docela klidné. Byl dokončen chodník 

okolo budovy školy od vchodu na školní dvůr a nyní už mohou děti bezpečně suchou a 

čistou nohou dojít 

pohodlně na školní 

hřiště. Chodník podél 

silnice už jste si mohli 

vyzkoušet včetně 

osvětlení, zkolaudován 

byl začátkem října. Na 

účet obce již také 

dorazila dotace na jeho 

zbudování a zbývá nám 

pouze vyřešit zaměření a 

vypořádání pozemků, na kterých byl chodník zbudován. Ale i na tom jsme začali pracovat. 

Samostatnou částí hospodaření v obci je les. Ačkoliv počasí kůrovci nepřálo, stále není 

poražen a dřeva, které napadl, se vytěžilo téměř stejně jako loni. Jediným pozitivem je 

nárůst výkupních cen dřeva. Tyto prostředky se částečně použijí zpět do lesa na obnovu 

pasek a svozových cest, ale také na nové investiční záměry obce, jako je zástavba Za 

Dvorem. Zde stále probíhá projektová příprava zasíťování a příjezdové komunikace. 

V současnosti řešíme novou vyhlášku o poplatcích za svoz komunálního odpadu, kterou 

musíme vydat v souvislosti s novým zákonem o odpadech do konce tohoto roku. S ohledem 

na rostoucí ceny skládkování a dopravy a také s tím, že jsme již několik let cenu nezvyšovali, 

je pravděpodobné, že se cena zvýší. To bude bodem jednání zastupitelstva v nejbližší době.    
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Dále bych opět vyzval spoluobčany a hlavně mladé maminky, které používají pro své děti 

vlhčené ubrousky, aby je nesplachovali do kanalizace. Ohrožují tím funkčnost a životnost 

zařízení pro čištění odpadu a také 

navyšují náklady na likvidaci tohoto 

nerozložitelného odpadu.  

Chci poděkovat panu Josefu Šiškovi 

za neúnavnou práci na údržbě obecní 

zeleně a hlavně za opravy stroje, se 

kterým ji vykonává. Nedovedu si 

představit, že bychom si tyto práce 

museli nechat dělat v servisu. 

Postupem času se daří technický stav 

stroje vylepšovat tak, aby byl 

spolehlivý. I přes tyto problémy je to pomocník k nezaplacení. Pro letošní zimu jsme 

objednali nový sypač, kterým budeme udržovat naše obecní komunikace tak, aby byly 

sjízdné a schůdné i při náledí, které je v posledních zimních obdobích stále častější.  

Pro zvýšení bezpečnosti silničního provozu a na přání mnoha občanů řidičů jsme pořídili 

nové zrcadlo, které je umístěno u školy na výjezdu na Svratku. Je vidět, že jsme si zrcadla 

v obci oblíbili a že plní svou funkci. Máme zakoupeny dvě solární lampy veřejného osvětlení, 

které nepotřebují napájení kabelem. Jejich umístění zatím závisí na dodání sloupů. Snad je 

stihneme instalovat ještě před nástupem zimy.  

Začátkem měsíce října jsme také zvolili nové zákonodárce a z výsledků voleb jsme vyčetli, že 

si většina voličů přeje změnu. Jaká bude, to se teprve ukáže. Doufejme, že se nenaplní rčení, 

že „dobře už bylo“. Do voleb obecních, které by nás měli zajímat ještě více, zbývá už jenom 

rok. Je to již docela brzy a byl bych rád, kdyby se našli lidé, kteří do nich půjdou a budou 

připraveni posunout naši obec zase o kus dál.  

  Přeji Vám hezký podzim                                                                                          Josef Eichler 

 

Informace pro občany 

Ve středu 27.10.2021 bude poslední vývoz bioodpadu. Poté už bude možno ukládat 

bioodpad pouze do velkoobjemového kontejneru na parkovišti u Řehulků. Od středy 

3.11.2021 se bude komunální odpad vyvážet každou středu. 
 

Ve čtvrtek 11.11.2021 se od 15.00 – 15.15 hodin se uskuteční sběr nebezpečného odpadu. 

Pojízdné sběrny přijedou ke kulturnímu domu. Do tohoto sběru nedávejte žádné 

elektrospotřebiče. Ty noste do stodoly domu č. 5 

Prodej vánočních stromků se letos uskuteční začátkem prosince. Termín prodeje bude 

upřesněn. 

Rozsvěcení vánočního stromu 

V neděli 28. listopadu 2021 se uskuteční rozsvěcení vánočního stromu. Začátek je v 17.00 

hodin u kapličky. Malé občerstvení je zajištěno. Všichni jste srdečně zváni. 

TOTO JE MNOŽSTVÍ 

PROBLEMATICKÝCH 

ODPADŮ V OBDOBÍ 

OD PÁTKU DO 

PONDĚLÍ. 

 



 
Na prvním místě se v 

naší obci s počtem 97 

hlasů umístila strana 

č.13 SPOLU, na druhém 

místě s počtem 50 hlasů 

strana č. 20 ANO 2011 a 

na třetím místě se 

umístila strana č. 17 

PIRÁTI a 

STAROSTOVÉ 

s počtem hlasů 48. 

 

 

 

 

Hluk, prach a stresy nás zabíjí.  

Napsáno 21.6.2021 Úvodem zdravím všechny občany a prosím k zamyšlení se. Je 

mi 63 let, bydlím pod objekty zemědělské společnosti a mám za sebou mimo 

jiné týden strávený v brněnské onkologické nemocnici na Žlutém 

kopci,60odběrů krve(asi 27l) a stovky brigádnických hodin. Myslel jsem si, že v 

této obci klidně dožiji, ale moje iluze se rozplynuly po roce 2006 a zvolení 

nového starosty obce. Mám dojem, že pokrok se tady ubírá špatným směrem. 

Zatím co v jiných obcích dělají obchvaty, v Řečici je díky evropským dotacím a 

starostovi, průjezd povolen. V PROAGRU za domem mi seče klučina trávu 

křovinořezem 14 dní, na místo použití rychlejší a tišší techniky. Těžká technika 

PROAGRA stále častěji a mnohdy i zbytečně projíždí obcí. Sám starosta posílá 

nákladní auta do zákazu na Zelenou cestu. Tento obecní orgán začal vybírat 

peníze od místních občanů za vstup na koupaliště. Vybírá nemalé poplatky za 

domovní odpad od občanů, kteří jeho služeb neužívají. Vybíral peníze od občanů 

za splašky, ale Ti nebyli připojeni na ČOV. Vymyslel anketu, že jediné možné 

řešení o omezení provozu na Zelené cestě je, že místní občané si musí za použití 

obecní cesty zaplatit. Díky jemu a životnímu prostředí v NMNM mám u domu 

nový teletník s uřvanými telaty a otevřeným hnojníkem. Žádosti 7mi rodin o 

chodník obec nevyhověla a postavila chodník o něž nikdo nežádal. Takhle se 

chová obecní zastupitelstvo v Řečici ke svým váženým spoluobčanům.                                                                                                       

 

Zdeněk Šacl 

 VOLBY PARLAMENT 2021       

věk 

celkem 
počet 
voličů 

počet % z 
celkového 
počtu voličů 

přišli k 
volbám 

počet% 
zúčastněných 
voličů z 
celkového 
počtu 

počet % 
z věkové 
skupiny 

18-25 35 9,54% 30 8,17% 85,71% 

26-35 71 19,35% 55 14,99% 77,46% 

36-55 129 35,15% 92 25,07% 71,32% 

nad 56 132 35,97% 87 23,71% 65,91% 

            

            

CELKEM 367 100,00% 264 71,93%  

 



NĚKOLIK SLOV O STÁŘÍ 

V životě člověka přichází takový čas, kdy se najednou zastavuje, zpomaluje krok, dává větší pozor 

na to, jak má co udělat, ví, že nemusí být všude, všechno vidět, mít všechno a všemu rozumět. 

Je to stáří... 

Pro hodně lidí velmi náročná doba, až nepříjemná. Pro jiné nová kapitola, čas nových výzev a 

úkolů. Jakkoliv bychom se na to dívali, jde o důležitý čas v životě člověka. Život je vždy náročný. 

Nikdy nebyl jednoduchý a nebude vždy jen cestou z kopce. Naopak vyžaduje často sebezápor, 

námahu a přemýšlení. A bude takový až do konce, do posledního dechu. 

Někteří vtipně říkají, že jediná věc, která se Pánu Bohu nepodařila při stvoření světa je lidské 

stáří. Ale není to pravda. Kdyby byla, Hospodin by to zařídil jinak. Dnešní svět, naproti dnešní 

kultuře a mentalitě, ve které se zdůrazňuje krása, mládí, šikovnost a úspěch všude a ve všem, 

potřebuje seniory. Proč? Odpověď dává papež František: „mladí chodí rychle, ale pouze staří lidé 

vědí, kudy vede cesta“. Samozřejmě je to obraz, za kterým se skrývá důležitá pravda, pravda o 

tom, že se všichni vzájemně potřebujeme: mladí staré a staří mladé. Jsme na sobě závislí, a 

všechno slouží společnému dobru. Staří lidé vědí, co je v životě důležité, co má hodnotu a smysl, 

čemu dávat přednost nebo čemu věnovat svůj čas. Tito lidé to vědí, protože už to mají za sebou 

a teď mohou pomoci mladším. Vědí, že důležitější je být než mít, důležitější jsou vztahy než věci, 

důležitější je čas věnovaný sobě navzájem než čas strávený na sociálních sítích, před televizí na 

počítačových hrách. Nikdy nezapomenu na dobu, kdy jsem už jako kněz působil v Otwocku u 

Varšavy. Hodně jsem se za těch 5. let naučil, protože komunita, ve které jsem bydlel měla přes 

20 kněží. Já jsem byl jedním z nejmladších. Nejstarší už měli skoro 100 let. Občas jsem chodil za 

jedním starým knězem a vždy jsem ho potkával s růžencem v ruce. Trávil tak svůj čas. Nikdy si 

nestěžoval, neslyšel jsem, aby jakkoliv reptal, nadával nebo se zlobil. Naopak byl jako anděl, tichý 

a smířený se svým osudem. Nestěžoval si, protože se stále modlil. Končil jeden růženec a začínal 

nový, a tak několik let, až do své smrti. Jednou mi řekl: „víš, už jsem moc starý, jsem chromý, 

slepý a hluchý tak co mám dělat, modlím se. Tolik lidí žije bez Boha. Modlím se, aby se svět 

změnil, byl lepší." On ve svém stáří našel smysl a věděl, jak ho využít. 

Toto zamyšlení bych chtěl zakončit textem papeže Františka z jeho letošního poselství ke 

Světovému dni prarodičů a seniorů. Svatý otec říká: „Nezáleží na tom, kolik je ti let, jestli ještě 

pracuješ nebo už ne, jestli jsi zůstal sám nebo máš rodinu, jestli ses stal prarodičem v mladším 

nebo v pozdějším věku, jestli jsi ještě samostatný nebo už potřebuješ asistenci; protože 

neexistuje věk odchodu do penze od úkolu hlásat evangelium, od úkolu předávat tradice 

vnukům. Je třeba se vydat na cestu, a především vyjít ze sebe a začít něco nového. I pro tebe 

existuje obnovené povolání v tomto rozhodném dějinném okamžiku (…) Já sám mohu dosvědčit, 

že jsem dostal povolání stát se římským biskupem, když jsem už dosáhl, abych tak řekl, 

důchodového věku a nepředstavoval jsem si, že dokážu dělat ještě něco nového. Pán je nám vždy 

blízko, vždycky s novými výzvami, s novými slovy, se svou útěchou, ale je nám vždycky blízko. Vy 

víte, že Pán je věčný a nikdy neodchází do penze. Nikdy.“ 

P. Mariusz Leszko SAC 

 



Mexiko Lávka 
 

O pouťovém víkendu se konaly přejezdy přes rybník. Tato tradiční společensko-sportovní 
událost byla na programu po nedělním obědě na rybníku u kulturního domu. Letos 
netradičně panovalo přívětivé počasí, které slibovalo hojnou účast závodníků i 
přihlížejících. Nejprve odstartovalo 1. ze dvou kol na čas. Jezdec musí být soustředěn již 
od startu. Zde není prostor na chyby a každá desetina strávená na prknech se počítá. Čas 
z 1. a 2. kola tvoří dohromady výsledný čas v hlavní soutěží. Kdo pobyde na lávce delší 
dobu, ten vyhrává. Ve 2. kole došlo k menšímu technickému problému na trati, který však 
několik hřebíků a silné paže místních borců rychle vyřešily. Mexická lávka je v tomto 
unikátní. Každý rok je postavená jinak a závodník do poslední chvíle neví, co ho čeká. 
Po absolvování všech jízd 1. a 2. kola následoval (pro mnohé) vrchol pouťového 
odpoledne v podobě jízdy o flašku. Závodníci startují vzestupně podle času ze základních 
kol a kdo strhne flašku zavěšenou nad lávkou, ten si ji může posléze vypít. V této 
dovednosti nejlépe obstál přespolní Michal Čírtek, který byl součástí silného tria Bobrů z 
Bobrůvky. V hlavní kategorii obsadil 3. místo Martin Sláma z Maršovic, druhé místo bral 
Michal Šacl a vítězem se stal již poněkolikáté Petr Šidlák! Letošního ročníku se účastnilo 
21 jezdců, což je v novodobé historii, datované od vybetonování břehu rybníka, nejvyšší 
účast. Kromě již zmiňovaných přespolních si na naši lávku našli cestu také závodníci z 
Hlinného, ze Žďáru a dalších koutů naší země. Mnozí se na prknech objevili po 
několikaleté odmlce a určitě nelitovali. Celou akci si nenechalo ujít na 300 svátečních 
hostů a diváků.Velké poděkování patří Karlu Petrlovi nejml. (hned první jízdu celého dne 
odnesl zlomenou klíční kostí), který společně s Adamem Vítkem a Matějem Špačkem 
lávku navrhli a postavili, Josefu Stehlíkovi z Nové Vsi za zvukotechniku a Davidu Mahlovi z 
Radešínské Svratky za fotografie. Je potřeba poděkovat dalším, kteří nějakým způsobem 
tuto akci podpořili, povzbudili závodníky nebo se přišli pobavit – to je ve výsledku 
nejdůležitější. Výtěžek ze startovného a z občerstvení bude použit na dokoupení materiálu 
pro stavbu lávky a odměny vítězům do dalších ročníků. Letošek potvrdil, že Mexiko Lávka 
má silnou základnu a je nedílnou součástí pouťového programu v naší obci. 
Nezapomeňte: příští léto na pouťovou neděli se po obědě opět sejdeme u rybníka před 
kulturním domem. 



Mateřská škola 

Další prázdniny jsou za námi a znovu jsme se setkali v naší mateřské škole. Přivítali 

jsme nové kamarády a prožili úvodní hravý týden. Děti se seznámily s novými 

kamarády, novými hračkami a s pravidly společného soužití.  

Naše mateřská škola plní školní vzdělávací program: „Kouzelný dalekohled,“ díky 

němuž děti objevují svět kolem sebe, osvojují si poznatky a dovednosti důležité pro 

vstup do základní školy. Součástí našeho programu je projekt „Svět nekončí za vrátky, 

cvičíme se zvířátky.“ Garantem tohoto projektu pro celoroční aktivity je Česká obec 

sokolská. 

Díky krásnému podzimnímu počasí jsme mohli využít naši zahradu k tvoření na 

pískovišti a ke cvičení s míči, obručemi, lanem a padákem.Také jsme vyrazili na 

podzimní procházky do přírody, kde jsme mohli pozorovat ještě kvetoucí rostliny, 

naslouchali zvukům v přírodě a v trávě sledovaly berušky, broučky a také malou žabku. 

Hudebně - výchovným programem „Cesta kolem světa“ nám zpestřili koncem září pan 

Drahotský a paní Smékalová ze ZUŠ ze Žďáru nad Sázavou. Děti se seznámily s 

různými hudebními nástroji,  zazpívaly si a zatančily na melodie známých písní na 

dané téma. 

Velký zájem máme o předplavecký výcvik pro předškolní děti. Budeme navštěvovat 

Relaxační centrum v Novém městě na Moravě, kde si děti upevní své zkušenosti 

s vodními sporty.  
Těšíme se na další školní rok plný zábavného hraní, získávání nových poznatků a 

seznamování se s okolním světem.  

Paní učitelky Jana Smetanová, Helena Krejčí a pedagogická asistentka Soňa Laxerová 
 

 

 

 

 

 

 



Základní škola 
Nový školní rok jsme zahájili 1. září za přítomnosti pana starosty J. Eichlera, zástupkyně za 

SPOZ paní S. Pekárkové, rodičů nových prvňáčků a především s našimi 26 žáky. Nových dětí, 

které letos nastoupily do prvního ročníku, je šest. Během prázdnin bylo ve škole i u školy 

poměrně živo. Byla realizována oprava elektroinstalace, malovalo se, byly provedeny menší 

opravy, které se nedají dělat v době provozu. Vše završoval vždy velký úklid. Rovněž byl 

dokončen chodník okolo školy, máme nové hromosvody, upravena byla zahrada před 

školou, ze zadní části školy byl nově vytvořen dvorek s pevným povrchem. Nyní dobře slouží 

dětem k jízdě na odrážedlech i k jiným hrám.  Na zahradě MŠ byla provedena oprava 

pískoviště s novým chodníkem a instalovány byly venkovní tabule, na které si děti mohou 

kreslit křídami. 

I v letošním roce máme před sebou mnoho úkolů. Prioritou však stále zůstává plnění našich 

učebních plánů. Děti kromě učiva projdou preventivními programy, zaměřenými na 

bezpečnost v dopravě, ochranu před nežádoucími jevy (šikana, návykové látky, poruchy 

příjmu potravy, násilí), prevenci v oblasti ochrany zdraví a zdravého životního stylu, 

zaměřujeme se na rozvoj tělesné zdatnosti. 

Dále nás čekají výchovné koncerty, jeden jsme už absolvovali společně s naší MŠ, autorské 

čtení, vánoční vystoupení pro veřejnost, i když letos bude mít trochu jiný charakter, než 

jsme byli zvyklí. Také nás čekají ještě tři projektové dny mimo školu – návštěva a prohlídka 

dílny na výrobu modrotisku u Danzingerových v Olešnici (projekt s názvem Jak si lidé zdobili 

své oděvy), prohlídka v muzeu 

Anthropos v Brně (Život v 

pravěku), návštěva Galerie 

Jihlava s tvůrčí dílnou pro děti a 

projekt zaměřený na podzim 

jako roční období, jehož součástí 

bude seznámení s některou 

z četných naučných stezek 

Vysočiny.  

Všichni jistě víte, že každá škola 

pracuje podle vlastního školního 

vzdělávacího programu. V tomto 

roce pracujeme na jeho větších 

úpravách. Mimo jiné změny 

budou ve výuce ICT. A s tím souvisí i technické vybavení školy. Školu máme vybavenou 

robotickými hračkami, jejich programování děti velmi dobře zvládají. Starší žáci jsou schopni 

pracovat i s 3D tiskárnou, kterou jsme získali za účast v projektu ,,Průša do škol“.  Nově 

škola získala finanční prostředky z projektu Šablony III. (465 642Kč), z části těchto finančních 

prostředků bude pořízeno 8 tabletů Microsoft  Surface Go. Za další získané projektové 

peníze budou kompletně vybaveny obě třídy počítačovou technikou. Ta stávající je bohužel 

již zastaralá.  

Pozorně nasloucháme výkladu p. Danzingera  



Ve škole stále fungujeme se 

zvýšenými hygienickými 

opatřeními včetně školního 

stravování.  

Realizovat všechna opatření by 

však nebylo možné bez velkého 

nasazení všech pedagogů i 

nepedagogů.  

Naše škola má poměrně dlouhou 

historii, nikdy svoji činnost za 

těch více než 130 let nepřerušila, 

ani v těžkých dobách. Naší 

povinností je o toto dědictví 

pečovat. Snad i Vy všichni 

vnímáte, že se stále rozvíjí a díky 

našemu zřizovateli (a není to 

vůbec samozřejmé) i udržuje a 

zvelebuje.                D.Šišková, ŘŠ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Jubilanti 

 Září 2021 

 

Říjen 2021 

SRDEČNĚ BLAHOPŘEJEME 

 

75 let Janů Marie čp. 50 
60 let Klíma Václav čp. 159 

 
60 let Ondráčková Marie čp. 67 

60 let Žáková Eva čp. 153 

 

55 let Novotný Oldřich čp. 129 

 

V Anthroposu byly děti 

pochváleny za 

pozornost i otázky, 

které kladly p. lektorce 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


